

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……

## 资格证书“官方认证” 钱出得够多,就能搞定? 有人豪掷139万

阿斌(温州市龙湾区法院通讯员 沈斌):现在的骗子,做戏做全套,制假能力也是越来越“鬼斧神工”了。

小李(见习记者 李琪桉):又是哪里的骗子,让你这么感慨?

阿斌:一家培训机构,说是只要你交足钱,不用培训、考试,就能买到各类从业证书。更离谱的是,为了让这些以假乱真的证书看起来更“权威”,他们还买来假冒的“政府官方网站”,被骗子登录网站后,能在上面查到自己证书的“认证信息”。

小李:有这个本事,做点啥不好。

阿斌:可不是,这家叫“恩佳教育”的机构,老板姓南,30岁。机构本来是提供职业资格培训、远程教育等服务的,后来走起了“歪路”,声称有“内部关系”,学员只要提供材料费用,就能拿到相关证书。当然,他们不断“推销”的这些业务,根本无法兑现。

小李:要拿到所谓的证书,需要多少钱?

阿斌:少则几万元,多则几十万元,种类不同,价格也不同。部分被骗的人为了不劳而获拿到证书,觉得花钱挺值,实际上拿到的都是这家机构从上家处买来的假证。

小李:被骗的人多吗?

阿斌:150多个人被骗了近670万元。此外,南某还以资金周转、亲戚生病住院、合作买卖建筑资质、请托送礼为由,从其中一名被害人这里骗得139万余元。

小李:真是费尽心思,一定要严惩。

阿斌:嗯。案子最近判了,法院认为南某构成诈骗罪,判处她有期徒刑11年7个月,并处罚金15万元。

小李:自食恶果了。不过这些买证的人,其实也是心术不正才会上当。

阿斌:是的。所以说,考证还是要脚踏实地,不要有投机取巧的念头;选择培训机构学习的时候,一定要仔细甄别机构资质,不要被带偏了。



## “没把人叫来,办事不力!” 女子情绪失控大闹派出所 竟是因为……

欢喜姐(湖州市吴兴区公安分局通讯员 施一芸):法治社会,执法权威不容挑战。但最近我们这里有个当事人,居然一言不合大闹派出所,不仅现场脱鞋、砸报警电话,还言语辱骂民辅警,态度十分嚣张。

朵朵(见习记者 沈婷婷):为了什么事,居然要闹到这个地步?

欢喜姐:其实是一起租房纠纷,本来心平气和可以解决的。当事人崔某之前通过房产中介,租了一套房子,但由于个人原因,提前要求退租。房产公司于是告诉她,因为违反了合同,所以押金没法退回。

朵朵:那就按照合同白纸黑字来么。

欢喜姐:可是崔某不服,她报了警。但当时房产中介已经下班,大门紧闭,民警就将崔某先带回派出所了解情况。

朵朵:嗯,这个过程很平和啊。

欢喜姐:沟通中,崔某要求民警通知房产中介到派出所调解。但对方在电话中表示,崔某违约在先,他们想要依法解决问题,并不接受调解。

朵朵:中介公司的回应也挺合理,警方后来怎么处理?

欢喜姐:民警就建议崔某通过司法途径解决问题,没想到她当场就翻脸了,说我们办事不力,没把人叫来。一开始是言语辱骂民警,后来开始打砸物品,甚至跟民警发生了肢体冲突。

朵朵:这也太野蛮了,民警没事吧?

欢喜姐:放心,没事。

朵朵:民警没事,但她恐怕要摊上事了吧。

欢喜姐:是的,崔某因扰乱单位秩序和阻碍执行职务,被处行政拘留6日。我们也借此提醒大家,任何纠纷都应该依法解决,一哭二闹三上吊的行为根本解决了问题,还可能让自己触碰法律红线。

## 不偷财物,专偷理发用具 理发店频现“怪盗” 原来有段心酸往事

勤劳的打工人(湖州市南浔区公安分局通讯员 徐敏):最近我们这儿有“怪盗”出没,民警调查后找到了嫌疑人,至于他盗窃的原因,也是让人大跌眼镜。

人生海海(见习记者 郑智瑶):什么情况,说来听听。

勤劳的打工人:在这之前,我们陆续收到多位理发店主的报案,说自家店铺里少了很多理发用具。

人生海海:没有少钱,少的是理发用具?

勤劳的打工人:没错,小偷是专偷理发用具的,店里的现金财物他都视若无睹。我们民警也觉得很奇怪,后来经过一番调查,找到了这名“怪盗”梁某,发现他近几个月里,多次趁四下无人之际,溜进理发店,偷走店内理发用具后,又将其尽数扔掉。

人生海海:偷来又扔掉?这又是为啥呢?

勤劳的打工人:我们找到他后,他交代了自己的作案动机。原来,梁某曾是一名理发学徒,因手艺不精,常常被师傅责骂,导致他对理发行业积怨颇深。

人生海海:这……居然只是为了发泄?

勤劳的打工人:是的。他告诉我们,自己每每路过理发店,便会想起那段不愉快的学艺经历,越想越意难平。为了出心中的这口“恶气”,他便多次盗取理发用具并随手扔掉。

人生海海:真是哭笑不得!

勤劳的打工人:这段经历听起来心酸,但是他的泄愤行为已经触碰法律红线。由于多次盗窃且不思悔改,他已涉嫌盗窃罪,目前被我们刑事拘留。



## 听信网友能从监狱“捞人” 他钱送出去一笔又一笔 想捞的人没出来,网友进去了

太阳照常升起(湖州市南浔区公安分局通讯员 李鸿钰):我们最近抓了名“关系户”,来头不小。

人生海海(见习记者 郑智瑶):什么来头?

太阳照常升起:嘿,其实是个大骗子。事情还要从前两天说起,辖区居民史先生来我们这儿报案,说是被网友骗了77万余元。

人生海海:这可不是个小数目,他是怎么被骗的?

太阳照常升起:说起来,这史先生也是病急乱投医。在这之前,他的外甥和外甥女因销售有毒有害食品被刑拘了,史先生很记挂两个小辈,无意中和网友徐某说起了这件事。没想到,徐某告诉史先生,她有亲戚在检察院,能帮忙从监狱里“捞人”。

人生海海:这不是常见的诈骗套路么,史先生就这么相信她了?

太阳照常升起:对啊,居然就信了。之后,徐某就以疏通关系为由,不断向史先生要钱。

人生海海:人家要他就给?太阳照常升起:给,简直有求必应。而且吧,这个徐某也有点心机,还换着法子要。比如她冒充检察官助理,跟史先生说检察官已经知道这个事了,正在办理中,但是有难度云云,言下之意其实还是要钱。史先生就觉得,嗯,跟徐某的说法能对上,他就又信了。

人生海海:无语了……这也太好骗了吧?

太阳照常升起:谁说不是呢?这段骗局,前前后后持续了有小半年时间。直到后来,钱给出去一笔又一笔,人迟迟没有“捞出”,他才觉得不太对劲,这才报了警。

人生海海:77万啊,觉醒得太晚……

太阳照常升起:现在这个案子还在调查中。我们主要想借这个事情再一次提醒大家,千万不要相信什么“在公检法有关系可以帮助捞人”这种老掉牙的骗术,我们的司法机关一定会公平公正依法处理案件的。